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景弘分班考真题（一）

时量：90分钟 总分：100分

一、选一选：（2分×10＝20分）

1、下列各数中，最大的数是（ ）

A. 1.707 B. 1.07 C. 17.7% D. 1.7

2、圆是轴对称图形，它有（ ）条对称轴.

A. 1 B. 3 C. 4 D. 无数条

3、一批玉米种子，发芽粒数与没有发芽粒数的比是 4:1，这批种子的发芽率是（ ）.

A. 20% B. 80% C. 25% D. 75%

4、要使四位数 124能被 3整除，□里最小应填（ ）.

A. 4 B. 3 C. 2 D. 1

5、著名的“哥德巴赫猜想”有一个结论是：每一个大于 4的偶数都可以表示成两个奇质数之和，下列式子能反映

这个猜想的是（ ）

A. 4 1 3  B.6 2 4  C. 8 3 5  D. 8 2 6 

6、从甲地到乙地，大车要 1小时，小车要 40分钟，大车和小车的速度比是（ ）.

A. 2：3 B. 3：2 C. 1：40 D. 40：1

7、已知甲数是 a，且甲数是乙数的 3倍多 c，表示乙数的式子是（ ）.

A. 3a＋c B. a÷3＋c C.（a－c）÷3 D.（a＋c）÷3

8、某校六年级学生毕业时，每个同学都将自己的相片向全班其他同学各送一张留作纪念，

全班共送了 2070张相片，如果全班有 x名学生，根据题意，列出方程为（ ）.

A． ( 1) 2070x x   B． ( 1) 2070
2

x x 


C． ( 1) 2070x x   D． ( 1) 2070
2

x x 


9、如图，从棱长为 2的正方体的一角，挖去一个棱长为 1的小正方体，

得到一个如图所示的零件，则这个零件的表面积是（ ）.

A. 21 B. 22

C. 23 D. 24

10、株洲市为创建“国家卫生城市”，决定对河西天台路进行道路改造，若甲、乙两个工程队合作 8天可以完成，

乙、丙两个工程队合作 9 天可以完成，甲、丙两个工程队 18天可以完成。如果由丙工程队单独完成这项工作

需要（ ）天。

A. 16 B. 24 C. 35 D. 48
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二、填一填：（请将正确答案填写在题中横线上，3分×10＝30分）

11、地球上海洋的面积大约是三亿六千一百万平方千米，写作_________________平方千米.

12、解方程：
2 1 3
5 5
x x  ，则 x  __________.

13、2014年 8月 25日是星期一，则 2014年的教师节（9月 10日）是星期__________.

14、定义新运算为 a⊙b ( 1) ( 1)a b    ，求 5⊙4 _________.

15、八年级三班某模块小组 8名同学在一次数学测验中的平均成绩是 80分，现调进一位成绩是 98分的同学后，该

组的平均分为 分.

16、六一班共有学生 40人，其中女生占全班人数的
5
2
，后来又转来几名女生，这时女生人数占全班人数的

15
7

，问

后来又转来_______名女生.

17、如右图，正方形的周长是 4厘米，圆的周长是 ________厘米. （ 取 3.14）

18、某市为了提倡节约用水，规定每户每月用水量不超过 15吨时，水价为 2元/吨，超过 15吨时，则超过部分．．．．按 3

元/吨计算，张丽家四月份所缴水费为 42元，则张丽家四月份用水量为 吨.

19、商店有 6 箱货物，分别重 15、16、18、19、20、31千克，两个顾客买走了其中 5 箱。已知一个顾客买的货物

的质量是另一个顾客的 2倍。商店剩下的一箱货物重___________千克。

20、大雪后的一天，小林和爸爸一起步测一个圆形大花坛的周长。他俩的起点和走的方向完全相同，小林每步长 54

厘米，爸爸每步长 72厘米，由于两人的脚印有重合，所以地上只留下 90个脚印，这个花坛的周长是____________

厘米.

三、计算（4分×4＝16分）

21、 2 3 20.25
5 4 5
   22、 5 1 1[1 ( )]

6 3 4
  

23、 8 1 3 11 75%
9 3 4 12

         
24、

41
1


+
74

1


+
107
1


+
1310

1


+
1613
1

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四、图形计算（要求有必要的解答过程，4＋4＝8分）

25、如图，用黑白两色正方形瓷砖铺设地面。根据前 3 个图案的排列规律，第 10 个图案中黑色瓷砖有

块，白色瓷砖有 块. （每空 2分）

26、一个三边长分别是 6厘米、8厘米和 10厘米的直角三角形，将它的最短边对折到斜边相重合（如图），重叠后

的三角形即阴影部分的面积是____________平方厘米？（4分）

五、应用题（列式或者列方程都可以，但要求有必要的解答过程。5＋5＋5＋5＋6＝26分）

27、宾宾读一本书，已经读了
7
2
，再读 54页就读完了全书的 80%。这本书一共有多少页。（5分）

28、一只两层书架，上层放的书比下层的 3 倍还多 18本，如果把上层的书拿出 101本放到下层，那么两层所放的

书本数相等。求原来上、下层各有书几本？（5分）
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29、某校为网络兴趣小组配发 28台同一型号的苹果 iPad。国美、苏宁两个商家对于这种型号的苹果 iPad每台报价

都是 5000元。两商家作出如下优惠：

请你算一算，比一比，为学校拿个主意，到哪个商家购买更便宜？（5分）

30、修一条公路，原计划 50人用 60天完成，现在这批工人工作 20天后又增加了 30人，若每个工人的工作效率相

同，这条路剩下的部分再修多少天可以完工。（5分）

31、客车和货车分别从甲乙两站同时相向开出，5小时后相遇，相遇后两车仍按原速度前进，当他们相距 196千米

时，客车行了全程的
5
3
，货车行了全程的

4
5
.

（1）全程是多少千米？ （3分）

（2）货车行完全程需要多少个小时？ （3分）
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景弘分班考真题（二）

时量：90分钟 总分：100分

第一部分：科学常识（总分 10分）

一、选一选：（请将唯一正确的选项序号填在下表中。2分×5＝10分）

1、均衡膳食，有利于人体健康。临近毕业考试，小明为了给自己增加营养，制定了如下食谱：

主食 米饭

副食 红烧牛肉、花生米、清蒸鱼

饮料 牛奶

营养学家发现食谱中缺少富含维生素的食物，用你所学知识，建议小明应该增加的食物是（ ）

A. 糖醋排骨 B. 红烧豆腐 C. 凉拌黄瓜

2、如图是家庭生活中常用的电水壶，对于提手包裹材料的选择，你会选择（ ）

A. 橡胶 B. 玻璃 C. 不锈钢

3、某天，一场以“绿色出行、健身怡情”为主题的自行车巡游赛在芦淞区五里墩乡的“油菜花海”中进行。市委

书记与 200余名骑友一起享受了“绿色出行”的乐趣，从环保角度看，这主要有利于减少城市的（ ）污染。

A. 水污染 B. 大气污染 C. 土壤污染

4、公共汽车上都配备有逃生锤，遇到紧急情况时，乘客可以用逃生锤打破车窗玻璃逃生。为了更容易打破玻璃，

逃生锤外形应选择图中的（ ）

A. B. C.

5、日本东北部海域发生强烈地震并引发大海啸，从而也导致了福岛第一核电站的核泄漏事故。世界也由此陷入了

“核恐慌”。下列对于“核辐射”的说法正确的是（ ）

A. 核辐射可能致癌 B. 核辐射是看得见摸得着的 C. 食用碘盐可以预防核辐射

第二部分：思维能力（总分 10分）

二、填一填：（请将正确答案填写在题中横线上。2分×5＝10分）

6、小说《达芬奇密码》中留下了 “13，3，2，21，1，1，8，5”这样神秘排列的数字，而实际上只是打破了顺序．．．．．

的一组有规律的数字，请按你发现的规律重新排列这组数据为_________________________；

提手
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7、景弘中学课堂是快乐、自主、开放的，把“快乐自主开放”这六个汉字依次．．写在一个立方体的正面、背面、两

个侧面以及两个底面上，然后把立方体展开，如图所示，则“？”处的汉字是_________；

8、如图，17根火柴棒拼成了图中的三位数“369”，请你移动两根．．火柴棒，组成一个新的三位数，这个新的三位数

最大是___________。

9、如图，学校的位置表示成(4，0)，兵兵家的位置表示成(0，3)，

（1）请你按上面的表示方法写出军军家的位置是____________；

（2）若飞飞家的位置是(7，4)，请在图中标出飞飞家的位置。

10、几何课堂上，同学们围在一起就“下水道井口的盖子为什么大多数设计成圆形”进行激烈的讨论，同学都各抒

己见。

景景说：“因为圆美观……”

弘弘说：“这样可以节约材料， 相同大的面积， 用更少的材料……”

聪明的小朋友，你还能说出更多的理由吗，请至少写出两种：

①_______________________________________________________________________________

②_______________________________________________________________________________

第三部分：数学能力（总分 90分）

三、选一选：（请将唯一正确的选项序号填在下表中。3分×8＝24分）

11、把 4.23%的“%”去掉，这个数（ ）

A. 扩大 100倍 B. 缩小 100倍 C. 扩大 10倍 D. 缩小 10倍

12、在下面平面图形中，对称轴最多的是（ ）

A . B. C. D.

13、T2路公交车开到新华一村时，车上人数的
6
1
先下车后，又上来这时车上人数的

6
1
，上车和下车人数比较（ ）

A. 上车的多 B. 下车的多 C. 同样多 D. 无法确定

第 8题图第 7题图
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14、盒内有包装相同的巧克力糖 5颗，水果糖 3颗，奶糖 2颗，摸出奶糖的可能是（ ）

A.
2
5

B.
3
5

C.
5
1

D.
2
3

15、甲步行每分钟行 80米，乙骑自行车每分钟行 200米，二人同时同地背向而行 3分钟后，乙立即掉回头来追甲，

再经过（ ）分钟乙追上甲。

A. 6 B. 7 C. 8 D. 9

16、星期天妈妈要做好多事情。擦玻璃要 20分钟，收拾厨房要 15分钟，打开全自动洗衣机洗衣服要 45分钟，晾

衣服要 10分钟。妈妈干完所有这些事情最少．．用（ ）分钟。

A. 100 B. 65 C. 55 D. 45

17、“地球停电一小时”活动的某地区烛光晚餐中，设座位有 x排，每排坐 30人，则有 8人无座位；每排坐 31人，

则空 26个座位，则下列方程正确的是（ ）

A. 30x－8＝31x＋26 B. 30x＋8＝31x＋2 C. 30x－8＝31x－26 D. 30x＋8＝31x－26

18、焰火晚会上每 6秒出现一次星星图案的礼花，每 10秒出现一次花朵形状的礼花。在第一次同时看到这两种礼花后，

还要（ ）时间可以再次同时看到这两种礼花。

A. 30秒 B. 16秒 C. 12秒 D. 10秒

四、填一填：（请将正确答案填写在题中横线上。3分×8＝24分）

19、举世瞩目的上海世博会，参观人数创造了世博会历史上的新纪录，达到七千三百零八万四千二百三十人次，这

个参观人数写作．．___________________________。

20、同学们，完成这张科学素养试卷需要 90分钟，合___________小时。

21、景弘中学 “弘道国学社”共有 160人，男、女生参加人数的比是 3:5，则男生有___________人。

22、一项工程，甲单独完成要 10天，乙单独完成要 15天。两队合作完成这项工程要__________天。

23、图甲中跷跷板已经平衡，推断图乙中右边要站___________只小鸟才能使跷跷板平衡。

24、图中阴影部分的面积为____________平方厘米。（单位：厘米， =3.14 ）

25、鞋的尺码是指鞋底的长度，通常用“码”或“厘米”作单位，它们之间的关系可以用 2 10y x  来表示（y表

示码数，x表示厘米数）。小明新买了一双 36码的凉鞋，鞋底长__________厘米。

第 23题图

图甲：

图乙：

第 24题图
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49
米

26、一辆汽车从甲地开往乙地，如果把车速提高 20%，可以比原定时间提前 1小时到达。如果以原速行驶 160千米

后，再将速度提高 25%，则可提前 40分钟到达。那么，甲、乙两地相距________千米。

五、计算（4分×4＝16分）

27、1.75 6.8 0.25 3.2   28、
110 40 16
2

  

29、
5 3 5( ) 36
12 4 6

   30、
1 1 1[1 ( ) 4]
10 15 15

   

六、 图形计算：（6分）

31、景弘中学在新校区的校园规划中，拟建 10个篮球场，其中主篮球基地共建 6个篮球场，每两个场地中间间隔

宽 2米，其分布图如图所示。请根据图中数据求一个球场的面积？

七、解决问题（要求有必要的解答过程，6+6+8＝20分）

32、姗姗读一本书，已经读了
7
2
，再读 54页就读完了全书的 80%。这本书一共有多少页。

https://www.maths8.com
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33、景弘中学为网络兴趣小组配发 28台同一型号的笔记本电脑。国美、苏宁两个商家对于这种型号的笔记本电脑

每台报价都是 5000元。两商家作出如下优惠：

请你算一算，比一比，为学校拿个主意，到哪个商家购买更便宜？

34、我市出租车的收费标准如下：

由于油价上调，每乘坐一次出租车需加付 1 元燃油附加费。

（1）出租车行驶了 5千米需要多少元？

（2）李老师乘出租车从学校到教育局参加会议，共付费 16.6元，出租车行驶了多少千米的路程？

里 程 收 费

3千米及 3千米以下 3元

3千米以上，每增加 1千米 1.8元

国美 苏宁

一次购买 20台以上（含

20台）的，按七五折优

惠

“买十送三”，即每买

10 台另免费送 3 台同样

的电脑，不满 10 台的仍

按原价计算

https://www.maths8.com
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第四部分：自主学习能力（总分 10分）

母鸡翅膀下永远飞不出雄鹰，不会走路的孩子永远都跑不起来，不会学习的孩子永远都把握不了自己的未来。

通过老师的讲解获得新知，叫做接受；通过自主的探究获取新知，叫做发现。景弘中学正在做的是：教会千千万万

的孩子会学习、会思考，并不断提高他们自主学习的能力，使之成为孩子们一项终身受益的本领！

聪明的小朋友，相信你更愿意成为勇攀知识高峰的探索者和发现者。那就让我们一起来完成下面的一段自主学

习之旅吧！

自主探究：小机灵发现一个有趣的现象：

2 22 2 2 3 3 4 12 9 25        ，
2 2(2 3) 5 25   ；于是得出：

2 2 22 2 2 3 3 (2 3)     

2 29 2 9 1 1 81 18 1 100        ，
2 2(9 1) 10 100   ；于是得出：

2 2 29 2 9 1 1 (9 1)     

发现规律：
2 22a a b b     _________________（用含字母 a、b的式子表示） （2分）

学以致用：有了这个规律，小机灵发现很多计算问题变得简单多了！ （2分）

拓展提升：观察下面算式，你能用上面的规律进行计算吗？如果能，请按上述规律进行计算；如果不能，请说明理

由。 （4分）

（1）81+2 9 11+121  （2） 2 22.345 4.69 2.655 2.655  

再接再厉，你是最棒的！

2 22a a b b     _____________________（用含字母 a、b的式子表示） （2分）

2 2

2

2

98 2 98 2 2
(98 2)
100
10000

   

 




例1： 2 21 99 +2 99 1+1 请你根据例 计算：

https://www.maths8.com
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景弘分班考真题（三）

时量：90分钟 总分：100分

第一部分：科学常识（总分 10分）

一、选一选：（请将唯一正确的选项序号填在答卷中的相应位置。2分×5＝10分）

1、今年，我国大部分地区遭受了严重的雾霾天气的影响，对人们的身体健康造成了严重的危害。下列关于防治和

减少雾霾天气的方法错误．．的是（ ）.

A. 减少汽车尾气的排放 B. 减少工业废气的排放

C. 扩大城市绿地面积 D. 增加城市高层建筑，让尘埃沉入最底层

2、匪警报警电话是 110，火警电话是 119，消费者投诉电话是（ ）

A. 12315 B. 122 C. 12345 D. 114

3、发生日食是因为（ ），使白天只能看到未被挡住的一部分阳光。

A. 金星挡在地球与太阳之间 B. 月亮挡在地球与太阳之间

C. 地球挡在月亮与太阳之间 D. 火星挡在地球与太阳之间

4、下面哪个是电子邮箱（ ）

A. http//www.sohu.com B. www.cctv.com

C. cceehn@ www D. chd123@163.com

5、下列关于生物学的叙述，正确的是（ ）

A. 所有生物都由细胞构成 B. 人脑由大脑、中脑、小脑组成

C. 植物也要进行呼吸作用 D. 现代遗传学的奠基人是达尔文

第二部分：数学与思维能力（总分 100分）

二、选一选：（请将唯一正确的选项序号填在答卷中的相应位置。3分×8＝24分）

6、将圆柱的侧面展开，得到的平面图形是（ ）.

A. 圆形 B. 三角形 C. 梯形 D. 长方形

7、估计下面四个算式的计算结果，最大的是（ ）.

A.
12013 (1 )

2013
  B.

12013 (1 )
2013

 

C.
12013 (1 )

2013
  D.

12013 (1 )
2013

 

8、老师布置 10道选择题作为课堂练习，课代表将全班同学．．．．的答题情况绘制成如下条形统计图，若做对 9题或 9题

以上才能算优秀，请根据图中信息，求出该班本次课堂练习的优秀率为（ ）.

A. 52% B. 36% C. 26% D. 18%

https://www.maths8.com
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第 18题图

第 19题图

9、投三次硬币，有两次正面朝上，一次反面朝上，那么投第四次硬币正面朝上的可能性为（ ）.

A.
1
4

B.
1
3

C.
2
3

D.
1
2

10、孔明家二月份的电费比一月份少 30%，三月份的电费又比二月份多 30%，三月份与一月份相比，电费（ ）.

A．相等 B．减少了 C．增多了 D．无法确定

11、A种饮料比 B种饮料单价少 1元，小峰买了 2瓶 A种饮料和 3瓶B种饮料，一共花了 13元，如果设 B种饮料

单价为 x元/瓶，那么下面所列方程正确的是（ ）.

A． 2( 1) 3 13x x   B． 2( 1) 3 13x x  

C． 2 3( 1) 13x x   D． 2 3( 1) 13x x  

12、小丽在妇女节给妈妈买了份礼物，她用丝带捆扎了一个礼品盒如下，结头处长 25厘米，捆扎这种礼品盒需准

备（ ）分米的丝带比较合理.

A．10分米 B．21.5分米

C．23分米 D．30分米

13、已知世运会、亚运会、奥运会分别于公元 2009年、2011年、2012年举办。若这三项运动会都是每四年举办一

次，则这三项运动会均不在．．．下列哪一年举办？（ ）.

A．公元 2073年 B．公元 2074年 C．公元 2075年 D．公元 2076年

三、填一填：（请将正确答案填写在答卷中相应位置的横线上。3分×10＝30分）

14、随着“长株潭一体化”进程的加快，长株潭城市群人口数约为 13573300，则这个总人口数改写成用“万”作单

位的数是___________万人.

15、解方程：
1 3 13
3 4
x x  ，则 x  __________.

16、在比例尺是 1:3000000的地图上，量得 A、B两港距离为 12厘米，一辆货轮以每小时 36千米的速度从 A港开

向 B港共需要____________小时.

17、对于两个自然数 a和 b，a※b表示 a和 b的最小公倍数与最大公因数的差，例如 4※6  12  2  8，则 15※

12 __________.

18、如图，两个图形的周长都相等，则 :a b  _____________.（结果化成最简整数比）

30厘米

25厘米

20厘米

https://www.maths8.com
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蔬 菜 涨 价

肉涨价 20%

今天多付 300元钱

第 23题图

时间

离家的距离(单位：千米)

7:50 8:00 8:10

4

2

7:30

19、一个竹筒，如图放置最多能装水___________毫升.（竹筒的厚度不计，单位：cm， 3  ）

20、一次数学测验，某小组共 8人，他们的平均成绩是 82.5分。考卷发下后，小组长李丽发现老师批错一题，这样

李丽的成绩下降了 4分，现在全小组平均分是__________分.

21、如图，王强同学早上 7:30从家出发骑自行车到株洲市景弘中学参加小升初考试，因中途自行车出了故障，进行

了维修后，他加快速度正好在 8:10赶到了景弘中学。则下列说法哪些是正确的_________.（填写正确的序号即

可）

①王强从家出发到景弘中学共花费了 30分钟

②修车时间为 10分钟

③景弘中学离王强家的距离为 4千米

④自行车发生故障时距景弘中学还有 2千米

22、袁老师在黑板上写了这样的乘法算式：12345679×( )  ，

然后说道：只要同学们告诉我你喜欢 1，2，3，4，5，6，7，8，9中的哪个数，我在括号里填上适当的乘数，

右边的积一定全是你喜欢的数字组成。

小李说：“我喜欢 3。”袁老师填上乘数“27”，结果积就出现九个 3：

12345679×（27）＝ 3 3 3 3 3 3 3 3 3 ；

小赵说：“我喜欢 7。”袁老师填上乘数“63”，结果积就出现九个 7：

12345679×（63）＝ 7 7 7 7 7 7 7 7 7 ；

小邓说：“我喜欢 9。”那么括号内的乘数应填 .

23、昨天和今天，学校食堂买了同样多的蔬菜和肉，昨天付了 2500元，今天付了 2800元，原因如图所示，那么，

今天蔬菜付了____________元.

四、用你喜欢的方法计算：（4分×4＝16分）

24、
11 8 16
2

   25、
5 7 5 1( )
6 8 12 24
  

https://www.maths8.com
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26、
5 1[1 ( 0.25)]
6 3
   27、1880 201.3 187.9 2013  

五、 图形计算：（4分）

28、求阴影部分的面积。（单位：厘米， 3.14  ）

六、解决问题（列算式、列方程都可以，要求有必要的解答过程，5＋5＋5＋5＋6＝26分）

29、三个小队共植树 210棵，第一小队植了总数的
2
5
，第二小队与第三小队植树的比为 2：5，问这三个小队各植

树多少棵？ （5分）

30、加工一批零件，师傅单独做要 10天完成，徒弟单独做要 15天完成。现在徒弟单独先做若干天，再由师傅和徒

弟一起做了 2天才完成任务。问：徒弟单独先做了多少天？ （5分）

E D

A

C

B
O

6

3

https://www.maths8.com
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31、为构建节约型社会，加强公民节水意识，某城市制定了以下用水收费标准：每户每月用水量不超过 10吨时，

每吨费用为 1.8元；如果超过 10吨，超出部分．．．．每吨水的水费在原来每吨 1.8元的基础上要加价 50%，王大妈家上个

月用水 16吨，需交水费多少元？（5分）

32、小明和小亮各有一些玻璃球，小明说：“你的球的个数比我少
1
4
！”小亮说：“你要是能给我你的

1
6
，我就比

你多 2个了！”求小明和小亮原来各有玻璃球多少个？ （5分）

33、客车和货车分别从甲乙两站同时相向开出，5小时后相遇，相遇后两车仍按原速度前进，当他们相距 196千米

时，客车行了全程的
5
3
，货车行了全程的 80%.

（1）全程是多少千米？ （3分）

（2）货车行完全程需要多少个小时？ （3分）

https://www.maths8.com
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第三部分：自主学习能力（总分 10分）

根据题目要求作答：（其中填空题直接写答案，计算题要有解答过程）

母鸡翅膀下永远飞不出雄鹰，不会走路的孩子永远都跑不起来，不会学习的孩子永远都把握不了自己的未来。

通过老师的讲解获得新知，叫做接受；通过自主的探究获取新知，叫做发现。景弘中学正在做的是：教会千千万万

的孩子会学习、会思考，并不断提高他们自主学习的能力，使之成为孩子们一项终身受益的本领！

聪明的小朋友，相信你更愿意成为勇攀知识高峰的探索者和发现者。那就让我们一起来完成下面的一段自主学

习之旅吧！

自主探究：数学真奇妙！今天小机灵发现一个有趣的现象：

2 25 2 25 4 21    ， (5 2) (5 2) 7 2 21      ；于是得出：
2 25 2 (5 2) (5 2)    

2 29 8 81 64 17    ， (9 8) (9 8) 17 1 17      ；于是得出：
2 29 8 (9 8) (9 8)    

发现规律：
2 2a b  _____________________（用含字母 a、b的式子表示） （2分）

学以致用：有了这个规律，小机灵发现很多计算问题变得简单多了！ 例如以下例 1的计算：

小机灵通过仔细的观察上述的规律，他惊奇的发现这个规律反过来用同样的可以简化一些运算，如计算101 99 ，

他可以这样计算：

2 2

2 101 99
(100 1)(100 1)
100 1
10000 1
9999


  

 
 


例 ：

拓展提升：聪明的小朋友，你能用上述学到的知识解决下列计算问题吗？仔细观察下列算式的特点，相信你一定能

找到好办法的，试一试！

计算：
2 2 2 2 2 2 2 2100 99 98 97 4 3 2 1       （4分）

2 2101 99
(101 99) (101 99)
200 2
400


   
 


例1： 2 21 2013 2012 2请你根据例计算： （ 分）

2 201 199 2请你根据例 计算： （ 分）

https://www.maths8.com

